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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
 

Datum 17 mei 2010 
Onderwerp Beantwoording Kamervragen over het bekendmaken van de 

verblijfplaats van slachtoffers van eergerelateerd geweld 
 

In antwoord op uw brief van 9 maart 2010 deel ik u mee, mede namens de 
Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, dat de schriftelijke vragen van 
het lid Arib (PvdA) van uw Kamer over het bekendmaken van de verblijfplaats van 
slachtoffers van eergerelateerd geweld (ingezonden 9 maart 2010) worden 
beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie,  
 

Directoraat-Generaal 
Rechtspleging en 
Rechtshandhaving 
Directie Juridische en 
Operationele 
Aangelegenheden 
 

Schedeldoekshaven 100 
2511 EX  Den Haag 
Postbus 20301 
2500 EH  Den Haag 
www.justitie.nl 
 

Ons kenmerk 
159923 
 

Uw kenmerk 
2010Z04229 
 

Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 
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Vragen van het lid Arib (PvdA) aan de ministers van Justitie en van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bekendmaken van de 
verblijfplaats van slachtoffers van eergerelateerd geweld. (Ingezonden 9 
maart 2010) 
 
Vraag 1 
Hebt u kennisgenomen van het actualiteitenprogramma Netwerk over het 
bekendmaken van verblijfplaatsen van slachtoffers van eergerelateerd 
geweld?  
 
Antwoord 
Ja. 
 
Vraag 2  
Herinnert u zich de eerdere schriftelijke vragen van het lid Arib d.d. 8 
september 2006 over het uitlekken van geheime adressen van gevluchte 
vrouwen die in de vrouwenopvang verbleven?  
 
Antwoord 
Ja. 
 
Vraag 3 
Kunt u aangeven wat er sinds september 2006 aan concrete acties vanuit 
uw departementen is ondernomen om te voorkomen dat adresgegevens 
en andere privacygevoelige informatie over slachtoffers van 
eergerelateerd geweld en huiselijk geweld weer zouden kunnen 
uitlekken? 
 
Antwoord 
Voor wat betreft maatregelen in de strafrechtketen verwijs ik hiervoor naar de 
brief die ik op 25 februari 2010 aan uw Kamer heb gezonden over de anonimiteit 
van getuigen en aangevers in het strafproces (Kamerstukken II, vergaderjaar 
2009-2010, 28684, nr. 266), en de diverse ontwikkelingen die op dit gebied 
lopen. Voor wat betreft maatregelen in de zorgketen verwijs ik naar het antwoord 
op vraag 5. 
 
Vraag 4 
Is het waar dat niet alleen zorgverzekeraars onzorgvuldig omgaan met 
informatie over de verblijfplaats van deze slachtoffers, maar dat ook de 
jeugdzorg, rechtbanken en gemeenten dat doen? Zo ja, waar blijkt dat uit 
en hoe kan dit?  
 
Antwoord 
Alle instanties, publiek en privaat, die persoonsgegevens verwerken, hebben zich 
te houden aan de bepalingen van de Wet bescherming persoonsgegevens. Een 
van die bepalingen houdt in dat steeds moet worden afgewogen waarom en in 
hoeverre gegevens mogen worden verwerkt. Het is daarbij vanzelfsprekend van 
essentieel belang dat medewerkers van de betrokken instanties voldoende kennis 
hebben van deze regels en er correct mee omgaan. Dit was een van de punten 
die aan de orde kwamen tijdens de expertmeeting waarnaar in vraag 5 wordt 
verwezen. 
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Vraag 5 
Wat is er terechtgekomen van de eerdere toezegging van de minister van 
VWS dat eind 2006 een expertmeeting met allerlei instanties zou 
plaatsvinden om de oorzaken en oplossingen rond het bekend maken van 
gegevens te bespreken? Wat is met de uitkomst van deze expertmeeting 
precies gedaan? Is de minister van VWS bereid de uitkomst van deze 
expertmeeting aan de Kamer te zenden?  
 
Antwoord 
Op 3 april 2007 heeft de betreffende expertmeeting plaatsgevonden. Ik heb u 
daarover op 4 juni 2007 kort geïnformeerd (Kamerstukken II, vergaderjaar 2006-
2007, 30388, nr. 15). Tijdens deze bijeenkomst zijn diverse beleidsopties op tafel 
gekomen. Vervolgens is de werkgroep Vrouwenopvang en Privacy ingesteld, die 
enkele van deze opties nader heeft onderzocht. Uiteindelijk heeft deze verkenning 
geleid tot de zogenaamde Uniforme maatregel, die Zorgverzekeraars Nederland 
heeft opgesteld. Hierin zijn concrete maatregelen beschreven om het 
traceerbaarheidsrisico via de declaratiegegevens bij zorgverzekeraar drastisch te 
verminderen. De uniforme maatregel is inmiddels bij de zorgverzekeraars 
geïmplementeerd en geldt voor de AWBZ, de Zvw en de aanvullende 
verzekeringen. De Uniforme maatregel is een flinke stap in de goede richting Om 
te onderzoeken of de veiligheid van deze kwetsbare groep nog verder verbeterd 
kan en moet worden, heeft de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
besloten een vervolg te geven aan de werkzaamheden van de werkgroep. 
 
Vraag 6 
Deelt u de ernstige zorgen van de hulpverleners en de slachtoffers over 
de gevolgen van het bekend worden van de verblijfplaats van de 
slachtoffers? Zo ja, wat gaat u concreet doen om deze zorgen weg te 
nemen en om herhaling te voorkomen? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 
Uiteraard deel ik zorgen over de veiligheid van kwetsbare personen. Voor de 
concrete maatregelen verwijs ik u naar de antwoorden bij de vragen 3, 4 en 5.  
 
Vraag 7 
Is het waar dat twee meisjes, die in de opvang verbleven, zijn ontvoerd 
nadat hun adres bekend werd bij de familie en dat een van de meisjes 
naar Turkije is ontvoerd? Zo ja, kunt u aangeven wat er is gedaan om 
deze meisjes terug te vinden? Is een strafrechtelijk onderzoek naar de 
daders gedaan? Zo nee, waarom niet?  
 
Antwoord 
Op 19 oktober 2006 zijn twee jonge vrouwen die in de vrouwenopvang verbleven 
niet teruggekeerd nadat ze bij het gemeentehuis de belasting voor hun auto 
wilden betalen. De recherche heeft een uitvoerig onderzoek ingesteld, in het 
kader waarvan is gebleken dat beide vrouwen door familieleden waren opgehaald 
en naar hun woonadres waren gebracht. Verder blijkt uit de beschikbare 
informatie dat een van beide vrouwen in november 2006 kort in Turkije heeft 
verbleven. Vervolgens hebben beide vrouwen weer opvang gezocht bij de 
vrouwenopvang. Er is geen aangifte gedaan. Er is dan ook geen strafrechtelijk 
onderzoek gestart. 
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Vraag 8 
Gaat het hier om een incident of komt dit vaak voor? Hoeveel meisjes zijn 
uit de opvang verdwenen nadat bekend werd waar zij verblijven? Bent u 
bereid onderzoek hiernaar te doen?  
 
Antwoord  
Volgens de beide opvanghuizen voor slachtoffers van eergerelateerd geweld is dit 
het enige incident geweest. Omdat het een incident betreft en er reeds 
maatregelen zijn genomen, zie ik op dit moment geen aanleiding voor nader 
onderzoek. 
 
Vraag 9 
Herinnert u zich de motie-Kamp/Arib 3) waarin de regering werd 
verzocht om de personen die in concrete gevallen een blijvende 
bedreiging voor slachtoffers van eergerelateerd geweld vormen zodanig 
effectief aan te pakken in de strafrechtelijke sfeer dat slachtoffers weer 
een reëel perspectief krijgen op een normaal leven zonder angst? Zo ja, 
hoe wordt deze motie in deze concrete situatie waarbij de slachtoffers 
moeten onderduiken en de daders vrij rondlopen uitgevoerd?  
 
Antwoord 
Ja. Deze motie is mede aanleiding geweest om te gaan werken aan een nieuwe 
aanwijzing huiselijk en eergerelateerd geweld, die voor de zomer in werking zal 
treden. Deze aanwijzing zal ertoe bijdragen dat in situaties van bedreiging of 
mishandeling zo vroeg mogelijk de strafrechtelijke mogelijkheden worden bezien 
en – indien opportuun – benut. 
 

1) Netwerk, 11 februari 2010 
2) Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2006-2007, nr. 230 
3) Kamerstuk 30 388,  
 


